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Samenwerking met Schotland  -  Stand van zaken

In het recente verleden werkten Vlaanderen en Schotland op heel wat vlakken samen en 
werden de banden tussen beide landen vaak aangehaald. Zo zijn er vorige legislatuur 
verschillende projecten op cultureel en economisch vlak opgezet om het partnerschap in 
de verf te zetten. In 2015 bezocht toenmalig minister-president Geert Bourgeois nog de 
Schotse hoofdstad Edinburgh en kwam er een samenwerkingsakkoord tot stand tussen 
VisitScotland en Toerisme Vlaanderen rond verschillende toeristische thema’s.

Het Vlaamse Regeerakkoord 2019-2024 haalt aan dat deze Vlaamse Regering werk zal 
maken van het verstevigen van de banden met autonome regio’s en haalt daarbij 
Schotland aan. Met de brexit en de aanhoudende speculaties over een nieuw 
onafhankelijkheidsreferendum in het achterhoofd blijft Schotland de komende jaren een 
belangrijke partner voor Vlaanderen.

1. Op welke manier werken Vlaanderen en Schotland vandaag samen? Welke concrete 
projecten lopen er vandaag en welke samenwerkingen lopen er op dit moment?

2. Hebben de diplomatieke diensten, zoals de Algemene Afvaardiging van de Vlaamse 
Regering in Londen, goede contacten met de Schotse vertegenwoordigers? Hoe vaak 
zijn er contacten tussen Vlaanderen en Schotland?

3. Zijn er al concrete plannen om de banden met Schotland te verstevigen, zoals 
aangegeven in het Vlaamse Regeerakkoord? Staan er al projecten op de agenda?
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1. Vlaanderen en Schotland kunnen terugblikken op een lange en goede samenwerking, 
onder meer op politiek, sociaal-economisch, cultureel en academisch vlak. Sinds 
enkele jaren ligt de focus ook op innovatie. Concrete projecten en bezoeken die 
gepland stonden, dienden uitgesteld te worden omwille van de huidige coronacrisis. 

2. Er zijn goede en regelmatige contacten tussen mijn diensten en de 
Vertegenwoordiging van Schotland in Brussel. Zo wordt er frequent overlegd over de 
ontwikkelingen inzake Brexit. 

De Algemene Afvaardiging van de Vlaamse Regering in Londen heeft geregeld contact 
met het Scotland-House in Londen. In principe gaat de Algemeen Afgevaardigde van 
de Vlaamse Regering (AAVR) in Londen regelmatig op dienstreis naar Schotland. Op 
dit moment zijn bezoeken aan Schotland echter niet mogelijk omwille van de 
COVID19-pandemie. De laatste dienstreis van de AAVR naar Schotland dateert van 
maart 2020.

3. De verdere samenwerking zal in belangrijke mate vormgegeven worden door de 
Brexit enerzijds en de verkiezingsuitslag in Schotland in mei 2021 anderzijds. De 
relaties tussen Vlaanderen en Schotland zullen in de toekomst overwegend bepaald 
worden door de post-Brexit verhoudingen tussen Vlaanderen en het Verenigd 
Koninkrijk (VK) en de manier waarop de Schotten zich in dat kader ten aanzien van 
de rest van het VK en van de Europese Unie zullen opstellen. 

Na de verkiezingen in Schotland zal nagegaan worden waar opportuniteiten liggen tot 
samenwerking op basis van de prioriteiten van het Vlaamse- en het nieuwe Schotse 
regeerakkoord.


